

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

| | | | |
|---|----------|-----------|-----------|
| Keltben: | | Vidéken: | |
| Egy óra | 30.000 K | Egy óra | 36.000 K |
| Három óra | 90.000 K | Három óra | 108.000 K |
| Egyes szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 | | | |

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuthutca 3. szám alatt 1^{sz} emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

A hamis

Bankógvártók vezére is irányítója Windischgraetz Lajos herceg volt. Legalább is ezt állapította meg eddigelé a rendőri nyomozás s az a széleskörű vizsgálat, melynek kipattant szenzációs részletei még mindig viabb meglepetéseket nozhatnak.

Bizonyos oldalról az egész frankhamisítási manóvert úgy akarják beállítani, hogy ez a nevén nem nevezhető kalandorság a magyar irredentizmusból táplálkozik. Azok tudják így és verik a nagydobot, akik a sovén magyar törekvéseket nem szívesen látják s akik minden alkalommal arról sóhajtoznak hogy realpolitikára van szükség, amolyan se hideg, se meleg, se hal, se víz megnyilatkozásokra, melyek a közönség levő ellenséges érzületű államokban nem csinálnak zavart s nem veszik észre azokat a hitványságokat, amiknek gyötrelmes kibőbbonásait elszakított magyar testvéreink tűni kénytelenek.

Elképzelhető-e józan ésszel s a vizsgálat eddigi ismerete után, hogy Windischgraetz herceget bármilyen irredenta gondolat fűtötte volna? Az őseink vend földön ringott a lálcsőjük. Előbb lutheránusok voltak, később, hogy az osztrák császár kegyeibe férközzenek, katolikusok lettek, titokban azonban erdélyi vallásuk szerint éltek. Birái voltak annak a mozgalomnak, melynek élén Zrínyi és Frangepán állottak s a haláltól félték őket hozták meg. Valamelyikük kapja a jelenleg börtönben csücsülő herceg urnak pénzhamisító vol. Bajországon próbált eret vágni. A legközelebb mult időkhöz pedig a magyar szabadságharc letörésében vitézkedett a herceg ur nagyapja, aki még azzal is kitüntette magát, hogy az első felelős magyar kormány elnökét: Batthyány Lajos grófot kivégeztette.

Ezeket látva és ezeket ismerve, igazán csak a rosszakarat s a magyar irredenta gondolat megcsufolása lehet azoknak céljuk, akik mindenáron és minden eszközzel azon igyekeznek, hogy ezt a közönséges pénzhamisító esetet az irredentizmus rovására írják. A magyar irredentizmusból gunyt üzni nemcsak bárgyúság, de olyan törekvések leplezetlen megnyilvánulása is, melyet szó nélkül tűrni nem lehet s amellyel szemben meg kell nyilatkozni annak a törhetetlen akaratúnak, mely a nemzet válságos pillanataiban mindig ottal munk volt. Igenis van, volt és lesz magyar irredentizmus! Ez azonban nem a Windischgraetzektől száradzik, nem bankóhamisításból táplálkozik, hanem az ősi ugarból, a magyar föld rajongó szeretetéből s ez,

ha arra kerül a sor, — minden körülmények között tudni fogja a köteletségét.

Ezzel a szomorú esettel kapcsolatban hagyjanak tehát fel az irredenta gondolat emiegetésével s ne adjanak

ópót annak a rágalomhadjárataknak, melyeket Prágából és Bukarestből ellenünk elindítottak s amely már olyan fenhargon citerázik, hogy Európának nincs szüksége Magyarország szuverenitására!

Befejezik a frankhamisítás nyomozását.

Windischgraetz herceg titkzatos ládája. — A herceg védője a franciákkal a kártérítésről tárgyal.

Zadravetz püspök ügyében a katonai hatóság illetéktelennek nyilvánította magát.

Budapest, jan. 12. A readórsága már több ízben kihallgatták Windischgraetz sóffőjét, akitől felvilágosítást kértek arra vonatkozólag, hogy hercegi gazdáját hova vitte a frankhamisítás ideje alatt.

A sóffő a legfontosabb vallomást ma tette. Kijelentette ugyanis, hogy körülbelül két hónappal ezelőtt egy leszögezett és gondosan becsomagolt, körülbelül egy köbméter űrtartalmu ládát vitt Nádossy országos főkapitánytól Windischgraetz Lajos herceg palotájába. A csomagot a hercegi palota közelében átvette s aztán autójával egyenesen az Országház uccai palotájába hajtatott, ahol a leszögezett ládát Windischgraetz Lajos hercegnek adta át, aki azt azonnal dolgozószobájába vitette fel.

Budapest, jan. 12. A büntető törvényszék egyik ismert jogásza, aki a frankhamisítás bűnyégének a részleteit is meglehetősen ismeri, munkatársunknak a következő felvilágosításokkal szolgált:

Ez a bűnyég a rendőrségi nyomozás során olyan részletességgel van már tisztázva, hogy valószínűleg az ügyészség nem is tesz vizsgálati indítványt. Ez annál is inkább vehető kom binációba, mert az ügy nemzetközi vonatkozásainál és kínos jellegénél fogva minden hatóság rajta lesz, hogy minél előbb véglegesen elintézzék. Amennyiben az ügyész nem tesz vizsgálati indítványt, akkor mindjárt elkészítik a vádiratot, amelynek tárgyalására két három héten belül kerülhet sor.

Az eddigi számítások szerint már egy hónapon belül főtárgyalásra kerülhet a frankhamisító bűnpere.

Budapest, jan. 12. Windischgraetz Lajos herceg védője Dánér Béla ma hosszabb beszélgetést folytatott a francia bank Budapestten tartózkodó képviselőjével. A francia bank mőt azt Sztache Gusztáv ügyészségi alnök a sajtó képviselőivel közölte, nagyon csekély kártérítésre tart igényt a frankhamisítással szemben Windischgraetz Lajos herceggel szemben. Erről a kártérítésről tárgyalat

ma Dánér Béla a francia bank képviselőjével, de végleges megállapodás még nem történt.

Dánér Béla ma délben megjelent Sztache Gusztáv ügyészségi alnöknel és részletesen tájékoztatta azoknak a tárgyalásoknak eredményéről, amelyeket a francia bank képviselőivel folytatott.

Budapest, jan. 12. Egy napok különböző magyarázatokkal kísérik azt a tényt, hogy a frankhamisítás ügyben előzetes letartóztatásba helyezett személyek közül Haits Lajos, Kurtz Sándor és Rába Dezső a Markó uccai fogházból a pesti déki kir. törvényszék fogházába kísérték át és ott helyezték el.

Illetékes helyről a Magyar Távirati Irodát felhatalmazták annak a közlésére, hogy ez az áthelyezés kizárólag azért történt, mert az előzetes letartóztatásba helyezett személyeket külön zárkába kellett elhelyezni és a Markó uccai fogházban nem áll rendelkezésre a nagyszámu letartóztatottak befogadására külön zárka.

A francia lapok állásfoglalása.

Páris, jan. 12. MTF: A Figaro és az Oeuvre Korányi Frigyes báró magyar követtel folytatott intervjut közölnek. A követ nyilatkozatában hangsúlyozza, hogy az előzetes rendőri vizsgálat be van fejezve s hogy az anyagilag tönkrement Windischgraetz nek nyilván titkos politikai célok hangoztatásával sikerült a rendőrfőnököt és a többieket félrevezetni. Minden más kombináció magán hordja a rágalomhadjárat bélyegét azzal a céllal, hogy a bűnyégbe politikai elemeket vigyenek bele és a Magyarország iránt megnyilvánult nemzetközi rokonszenvet megdöntsék.

Páris, jan. 12. MTF: A Journal budapesti tudósítója megállapítja a fantasztikus és tendenciozus híreknek és legendáknak tömegét s tárgyilagosan összefoglalja a frankhamisítási ügy eddigi menetét.

A lap közli továbbá Korányi Frigyes báró alábbi nyilatkozatát:

Windischgraetz herceg csak azért választott büntársainak előkelő személyiségeket, hogy büntetlenséget biztosítson magának. Windischgraetz ugyan megbolygatott előttük zavaros politikai tervekkel, valójában azonban csak saját zsebére dolgozott és semmilyen politikai csoport nem állt mögötte.

A követ kétségét fejezi ki a felett, hogy Windischgraetznek meggyezéses lett volna a német fajvédőkkel. A katonai államcsiny tervét gyerekes lépeződésnek minősíti. A hadsereg a kormány kezén van s Magyarországon manapság lehetetlenek a kalandok.

Zadravetz püspök ügyét áttették a budapesti királyi ügyészséghez?

Budapest, jan. 12. A közvélemény érdeklődéssel várta, hogy Zadravetz István tábori püspök ügyében mi lesz a katonai hatóságok döntése, illetve mi lesz az első lépés a katonai hatóságok részéről a püspök oda áttett ügyével kapcsolatban. Janky Kocsárd honvédfőparancsnok személyesen tanulmányozta át az iratokat és most beavatott helyről közlik velünk, hogy a katonai hatóság meghozta döntését a püspök ügyében. A döntés szerint a katonai hatóság illetéktelennek nyilvánítja magát Zadravetz István tábori püspök ügyében való további lépésre és ezért az ügyet az illetékes budapesti polgári hatóságokhoz, a budapesti királyi ügyészséghez tette át.

Az ingójelzalog szabályozása.

Budapest, jan. 12. Az igazságügy-miniszterium a napokban érkezeletet fog tartani az ingójelzalog szabályozása tárgyában amelyre az érdekes képviselőket is meghívták. Az Országos Mezőgazdasági Kamara tegnapi ülésén foglalkozott az ingójelzalog intézményével és arra a meggyőződésre jutott, hogy annak egyengetése a mezőgazdasági hitel élet szempontjából jelentőséggel bír. Ez a jelentőség a közhasznosításnál és különösen a földreform során földhöz jutóknál demborodik ki, mert az ingatlan tulajdonával nem rendelkezve részükre a hitelszerzés lehetősége nagy nehézségbe ütközött, sőt az utóbbiaknál teljesen ki van zárva.

**Kitűnő
föld fehérneműk
Frank Edénél**

A szülők iskolájának első előadásán a moziról és ponyvairodalomról volt szó.

Járjanak-e vagy nem a gyermekek színházba és moziba — A cenzurát az egész társadalomnak gyakorolni kell.

Az Iskolánkülső Népnevelési Egyesület nagyarányú mozgalmat indított a „Szülők Iskolájának” megszervezésére, azzal a nemes céllal, hogy a szülőket kioktassák a gyermek nevelés helyes irányelveire.

A hatalmas akció élén dr. Magoss György polgármester áll, de munkatársaivá szegődtek teljes számban a debreceni tanítóképző intézetek tanárai is. A mozgalom keretében az első előadást tegnap este hat órakor tartotta meg a városi háza közgyűlési termében dr. Veress István ref. tanító képző intézeti igazgató.

Az előadás szép színv. közönség előtt folyt le és ahoz bevezetést dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok mondta, aki arról beszélt, hogy a szülők iskolája külföldön már be van vezetve s a példát nekünk magyaroknak is követni kell, mert a nemzet erce az ifjúságban rejlik. Az ifjúság neveléséből az oroszán rész a szülőknek jut, akiknek helyes nevelési irányt mutatni a pedagógusok kötelessége.

Dr. Veress István, „a színház, mozi, ponyvairodalom szerepe az ifjúság életében” címmel tartotta meg előadását és részletesen taglalta azt a kérdést, hogy a színházak gyakran játszanak olyan előadást, amely a serülő ifjúságnak inkább kárára, mint hasznára van. Sok színház ma már el tért attól a szereptől, amit régen képviselt. Hajdanában a kulturát jelentette a színház, ma inkább szórakozó hely. A közönségnek támogatásával oda kell hatni, hogy a színházak komoly darabokat is adhassanak elő. A szülők helyesen teszik, ha gyermekeiket csak gyermek előadásra viszik el s később a serülő korban is csak ritkán engedik színházba, mert a könnyű szórakozás elvonja a komoly munkától.

A mozgó színházak még rosszabb hatással lehetnek a gyermekekre az izgató kalandor filmek révén, melyek az ifjúság fantáziáját feleslegzve sokszor egyenesen arra vezetik, hogy a gyermekek valóságos rajzbandákat alakítsanak és a züllés lejtőjére viszik őket. Szigorú revízió alá kell venni az ifjúság érdekében az egész filmgyártást és erőlyes tiltást kell alkalmazni úgy a szülők, mint az iskolák részéről az ilyen darabok látogatására.

A ponyva irodalomról szólva lecsújtó kritikát mondott arról a szenny irodalomról, amelylyel szemben a cenzurát az egész társadalomnak kell gyakorolni.

A nagy figyelemmel hallgatók előadásához dr. Papp Ferenc tanítóképző intézeti igazgató és Uray Sándor lelkes szót hozzá, mindketten

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG összes részvényeivel, engedélyvel **ELADÓ.** Ajánlatok: „Részvény 2000”, a kiadóra kértük.

élénk helyeslésüknek és tetszésüknek adva kifejezést az előadó magas névű tanulságos beszédéért.

Végül dr. Csűrös Ferenc záró be-

Lerombolták a csángó magyarok honvédelmét.

Brassó, jan. 12. Vízkereszt éjszakáján a kegyeleti érzést mélyen sértő durva támadás történt a csángó vidék egyik községében Cserbát falu piacsterén. Ezen a piacon 54 évvel ezelőtt a kegyelet vasárnapján körülvett síremléket állított annak az 54 csángó magyar vértanúnak, akiket az

szédben rámutatott arra, hogy a város nevelés tekintetében megette kötelességét, közművelődési könyvtárat állított fel, ahol irodalmi értékű könyvekhez juthat ingyen az ifjúság, viszont a színügyi bizottság a színház kulturális színvonalán örökös, de feltétlenül szükséges, hogy a közönség is támogassa a színigazgatót a komoly darabok előadásánál.

Ezzel a mai előadás végét ért s reálhatólag a következő előadás sorozatuk is hasonló érdeklődést fogynak kiváltani.

1848-49-iki szabadságharc alatt az osztrák császár zsoldosai hét tanban lemészárolt. Vízkereszt éjszakáján 10-12 subanc jelent meg a tőtéren, elvágta a vilányvezetéket és a sötétség leple alatt csakánnyal lerombolták az 54 csángó magyar síremlékét.

Dr. Zivuska Jenő egyetemi magántanár halála.

Harctéren szerzett betegsége vitte sírba a jeles filozófust. — Temetése holnap délután 3 órakor lesz.

Megdőböntő halálhír terjedt el tegnap a városban; Debrecen város kulturáletének eg yigen erős bástyáját ledöntötte a gyilkos kór. Zivuska Jenő egyetemi magántanár meghalt. Hosszu szenvedéstől váltotta meg a halál 49 éves korában, a nagy gondolkodót, a termékeny filozófust.

Zivuska Jenő szervezetében a harc terek viszontagságai oltották be a kórt. A háború óta folyton gyengült, betegeskedett — de mindig dolgozott lázasan — míg öt hónappal ezelőtt ágyának esett. Nem is kelt fel többé, kedd reggel lezárta szeméit a halál, melynek közvetlen oka a tüdőgyulladás volt.

Dr. Zivuska Jenő a debreceni egyetem magántanára, a debreceni főreáliskola rendes tanára, a Tisza István Tudományos Társaság tagja, népfőlkelő tüzérfőhadnagy, 1876. aug. 10-én született. Középiskoláit Eperjesen és Debrecenben végezte. Ezután a selmeci erdészei akadémián folytatta tanulmányait s az akadémiát 1898-ban elvégezte. A selmeci főiskolai ifjúság vezetője volt s ekkor írta „Beszélhetők” című verses tragédiáját, mellyel megnyerte a Magyar Tudományos Akadémia gróf Telki-féle 100 aranyát. Művét országos feltűnést keltve a Nemzeti színház mutatta be. Mint végzett erdőmérnök, a földmi-

velésügyi minisztérium szolgálatába lépett, majd Ungvárra és Besztercebányára került. Eközben a filozofia iránt táplált vonzalma arra indítja, hogy a budapesti egyetem filozofiai tanszakát elvégezze. Mint tanár a besztercebányai róm. kath. főgimnáziumba kerül, hol többször megkinálják az igazgatói székekkel, de tudományos elfoglaltságára tekintettel mindig kitér elvállalása elől. Egymásután adta ki bölcsészeti tanulmányait, melyek tudós hírnevét hamar ország-szerzte ismeretessé tették.

A világháborút, mint népfőlkelő tüzérfőhadnagy küzdötte végig. 1918-ban a debreceni egyetem magántanárként habilitálta s ugyanakkor a debreceni főreáliskolához nevezték ki tanárnak. Folytatta filozofiai munkásságát s csak néhány hónappal ezelőtt jelent meg „A filozofia története” nagyszabású munkája.

Temetése 14-én, esütörtökön délután 3 órakor lesz. A róm. kath. temető kápolnájában szentelik be a kepersőt. Temetésén testületileg jelennek meg az egyetem, a főreáliskola, a Tisza István Tudományos Társaság s az összes keresztény társadalmi szervezetek.

Dr. Zivuska Jenő 49 éves volt és 18 éve házas.

Gyűlnek az adományok az árvizkárosultak felségélyezésére.

Budapest, jan. 12. A MTI. jelenti: Az árvizkárosultak felségélyezése érdekében megindított gyűjtési akció előmunkálatai folyamatban vannak. — Pár a gyűjtőveket még kis sem bocsátották, a Magyar Általános Hitelbanknál, a Pesti Hazai Első Takarékpénztárnál és a Kereskedelmi Banknál államsegélyalap címén álló folyószámlákra már eddig több adomány érkezett. A nagyobb adományok a következők:

Rakospalota st. város tanácsa 50 millió, Vas prém st. város tanácsa 15 millió, Almádi-i társaskör 500 ezer korona, Nagy Erzsébet tisztviselőné 100 ezer, Országos szeszértékesítő rt. 10 millió, Budapesti Kávésok és Vendéglősök Ipartestülete 35 millió 902.500, a budapesti német követség 5 millió, Végk Károly a MFTR igazgatója 3 millió, a MFTR st. 20 millió Seményi Móric a MFTR vezérigazgatója 5 millió, Csernoch János hercegprímás a Kaszely alapítvány tőrhére 12 és fél millió, Steinitzer nővérek 300 ezer, a Budapesti Kávés Ipar testület 19.247.100.

Németh Mária Debrecenben.

A legesodásabb magyar hang, a mely valaha volt... Ez Németh Mária. S amikor joformán minden énekesnőnek kijár a „esodás” jelző, akkor ugyan nevez méltó szót találni a legnagyobb magyar énekesnő művészetére. Patti, Lind Jenny és a más század fejedelmi rangú nagy énekesnői nevét kell felhívni, hogy összehasonlításunk legyen, mikor Németh Mária-ról beszélünk. Tünetéyes példát futott be egy év alatt: úgy fedezték fel hangját, melynek terjedelme messék országába való s máris a bécsi opera tagja, Jericzával egy rangú ez a fiatal nagy magyar énekesnő.

Aztán Olaszországban vendégszerepel s egész utja diadalut már hírvák Amerikába.

Németh Mária kevés hangversenyt ad, igaz, hogy nemcsak a legnagyobb de a legdrágább magyar énekesnő, mégis hangversenyeire mindenütt elővételben fogynak el a jegyek, mert Németh Mária-t hallani az élet egy cseménye...

A debreceni Zenekedvelők-köre nagy áldozatok árán megszerezte tagjainak egy este-re ezt a nagyszerű élvezetet. Február 2-án, a Bikában énekel Németh Mária, Zene-köri tagok a zeneiskolában kapnak igen mérsékelt jegyet, a megmaradt összes jegyeket január 21-től a Méliusz árusítja, ahol már eddig is száz előjegyzés történt.

Télen használjon: Menfort.

Az évtizedek óta legjobban bevált szer.

Csuz, köszvény és reuma ellen.

Egy nagy tubus Menfor ára 25 ezer korona.

~ Kapható minden gyógyszerárban. ~

Gyógyszerészi és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatban készíthető DAVIDHAZY KALMAN könyvkiadó és dobozgyár r.-i.-ndi, DEBRECEN, FŐVÁSZAERT-1. 2

V I G S Z I N H Á Z

Január 13. és 14.

Szigoruan csak felnőtteknek!

A bánatos ucca.

A P O L L Ó

Január 13. és 14.

Dárius leánya.

A pénz regénye.

Hamis dollárok vannak forgalomban.

Budapest, jan. 12. Arról értesülünk, hogy Newyorkból a jegykihcsátó intézettől az a hír érkezett a nagyobb európai országok jegyintézetéire, hogy újabb hamis dollárok kerültek forgalomba. A hamisítványok pontos és szakzerű leírását is közli a newyorki pénzintézet. Elsősorban a nemzeti bankot értesítették, hogy Amerikában ilyen hamis dollárok kerültek forgalomba, azzal, hogy valószínűleg Európában is megkísérelték értékesíteni őket.

Ujdonságok.

A DEBRECZENI UJSÁG telefon számai:
Reggeltől estig 141.
Este 9 órától hajnalig . . . 61.

Városi közgyűlés szombaton. Debrecen város törvényhatósága szombaton délelőtt tartja rendkívüli közgyűlést, melyen az árvízkárosultak részére nyújtandó 50—60 millió korona megszavazása s az utborkolási program jóváhagyása kerülnek sorra.

Kinevezés a debreceni Földmérési felügyelőségnek. A miniszter a debreceni Földmérési felügyelőségnek Orosz Géza főmérnököt műszaki tanácsos-sá, Majoros Richárd mérnököt pedig főmérnökévé nevezte ki. A miniszternek ez a kiténtetése két nagyérdősi tisztviselőt ért.

Az OFB. kiküldött bírója ismét megkezdi a tárgyalásokat. Dr. Vársárhelyi Béla budapesti törvényszéki tanácselnök, az OFB. kiküldött bírója, pénteken ismét megkezdi a házahelykiosztási és birtokmegváltási tárgyalásokat, melyet az ünnep miatt gyalásokat, melyek az ünnep miatt szakadtak meg. A házahelykiosztásokat már nagyobb részben elintézték és most a háboru alatt eladott birtokok érdekében megindított visszaváltási perek kerülnek sorra.

Ev. biblia óra lesz na, szerdán d. u. 6 órakor az ev. iskolai épületben. felhívjuk erre a hívek figyelmét.

A Szent Erzsébet Nőegylet választmányja a Kath. Otthon társalgójában 1926. évi január hó 14-én, délután 4 órakor választmányi ülést tart, melyre a tagokat ez uton hívja meg az Elnökség.

Tegnap megnyitott a korcsolyapálya a Nagyerdőn. A beállott kemény hideg újra hozzájuttatta a korcsolyasport kedvelőit a jéghez. A nagyerdői jégpályát tegnap délelőtt már forgalomba helyezték. Este villany világítás van. Meleged és büffe állanak a közönség rendelkezésére.

"ISTVAN KIRÁLY" SZÁLLODA

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű, modern berendezésű családi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

Szélhámos lakásügynököt fogott a debreceni rendőrség.

Lopott is a 23 éves szélhámos.

A tolvajok és szélhámosok világában igen tehetséges kezdőnek bizonyult Dudás Károly 23 éves debreceni születésű Cegléd uca 1. szám alatt lakó péktanuló, akit a debreceni rendőrkapitányság a napokban előzetes letartóztatásba helyezett. Dudás Károlyt már régen keresi a debreceni rendőrség, mert megállapítást nyert, hogy Ecsedi Gézáné Baross uca 7. szám alatti lakosnak egy nem létező lakást akart kiadni s a lakás megszerzésére előleget vett fel, végül pedig Ecsedi Gézáné a felatti örömeiben, hogy végre nyugodt lakáshoz juthat, vacsorára is meghívta a szélhámóst és megvendégelte arai egy tükijába

került az asszonynak. Vacsora után ugyanis a szélhámos meglépett és azóta híre sem hallotta a hamis lakás közvetítőnek. De megállapította a rendőrség azt is, Czógeny Béla debreceni lakostól is, kiesalt különféle ürügyek alatt egy millió koronát és ezzel megszökött.

A letartóztatott szélhámóst már 1921-ben hat hónapi börtönrre ítélte a törvényszék lopás bűntette miatt. — 1923-ban pedig egy évi és két hónapi börtönrre ítélték azért, mert Winkler Sándor cipész mestertől egy pár cipőt és egy értékes cigarettát társát ellopt. A visszaeső tolvaj szuttal még szigorubb büntetésben fog részesülni.

Kitette a gyermekét, mert másként nem tudott szolgálatba állani.

A bíróság három hónapi fogházra ítélte az anyát.

Sipos Mihályné 1921-ben Nyregyházán szegény mint csalód. Ez időben házasságon kívül áldott állapotba került. 1922. március végén Debrecenbe jött és a szülészeti klinikán egy egészséges leány gyermeket hozott a világra. Felépülve szolgálat után nézett, de gyermeke miatt nem kapott helyet sehoh. A kis lányt aztán próbálta elhelyezni a gyermekmenhelyen, de hely hiányában nem volt fel. Siposné már ekkor azzal hagyta ott a menhelyet. — Ha nem veszik fel a gyermeket ide, leteszem a kapuba.

Két hétfő esatángótt ezután még Siposné a városban, de csak nem tudott szolgálatba állani, közben a rendőrségre is bekísérték, de aztán elhagyották.

A szerdai setten asszony ekkora már

minden részét feladva elhatározta, hogy kís gyermekét ki teszi valahova. Par srt irt egy papírra, hogy: — A gyermeket Margitnak hívják; vigyék a menhelyre.

Ezt a pár sor írást aztán a gyermek mellé helyezve a szülészeti klinikával szemben levő villamos megállóhely bódéjába tette a kis gyermeket.

A rendőrség rövidesen kinyomozta a magáról megfélekedett anyát, akit gyermektitelre vétség miatt tegeap vont felelősségre a debreceni törvényszék. Sipos Mihálynét a bizonyítás befejeztéve: 3 havi fogházra ítélte a bíróság, az itöltött vizsgálati foghággal 1 hónapot kitöltöttek vége a bűntetésből.

Az ítélet jogerős.

A Templomegyesület Sajtó szakcsoportjának Biblia köre a tanítói Otthonban, Kálvin-tér 17. ma szerdán este fél 6 órakor tartja összejövetelét.

Elfogott 13 éves zsebtolvaj leány. Kerekes Sándoré az elmult héten bejött Miképesről a debreceni bevásárra. A Piac uccán haladva szalvétába csomagolt 700 ezer koronáját valaki kilopta a zsebéből. A forgalmas utvonai on mindjárt észrevették a lopást s egy kisleány csakhamar jelentkezett, hogy látta amint egy asszony kirántotta a pénzt a károsult zsebéből és tovább állt. Az aijg 13 éves tanakodó leány azonban a rendőr kérdőzködésére zavarba jött és csakhamar bevallotta, hogy ő lopta el a pénzt és azt haza vitte anyjának. A ravasz zsebtolvaj esemetét a fiatalkorúak bíróságának adták át.

Tűkörgyártás, üvegcsiszolás, régi tükörök újrajóntése Sipkovits Béla üveg műipari vállalata. Szív u 14—16. Telefon 356.

A volt iskolatársak szövetség előkészítő bizottsága kéri a ref. leánynevelő intézet összes volt növendékeit, hogy a holnap, esütörtökön délután négy órakor tartandó nagygyűlésen okvetlenül jelenjenek meg. — Névvizsgáló meghívót senki se várjon, mert a pontos lakáscím hiányában ez a kívánság kivihetetlen.

Tegnap újszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő újszülötteket jelentették be: Kapusi István npsz. fia István, Páczók Lajos pincér leány Olga, Csukás György nyug. főkalauz fia György, Gasznádi Gyula felesébe-lő leány Róza, Juhos József npsz. leány Margit és egy halvaszületett leány.

Testvérgyilkos, akin vitor az elmebaj. Péteri községben Hajós István siketnéma napszámos még a mult évben megölte öccsét. Hajóst a börtönben elmeorvosi megfigyelés alá vették és megállapították, hogy a testvérgyilkoson súlyos elmebaj tört ki. Ezért a vádlottat a börtönből elmeorvosi intézetbe szállították.

Humor a gondok között

Látod, amóta megházasodtál, soha egy gomb nem hiányzik a ruhádról.
— Igen, a gombvarrásra a feleségem már az első napokban megtanított.

Legények véres táncmulatsága.

Budapest, jan. 12. A felszegi és alszegi legények 1923. júniusában táncmulatságot rendeztek Felszeg községben és a hajnalig tartó mulatozás után a felszegi és alszegi legények összeverekedtek egymással. Ekkor történt, hogy Kolónusz István földműves védekezés közben zsebkésével szíven szúrta Mucsai János felszegi legényt, aki rövidesen belehalt sebébe.

A kalocsai törvényszék halált okozó súlyos testisértés címén két és fél évi fegyházra ítélte Kolónuszt, ainek ügye fellebbezés folytán ma a kb. ítéletábla elé került. A bíróság megállapította a jogos önvédelmet és ezért Kolónuszt a vád alól felmentette. Az ítélet jogerős.

Agyonverték a falu rosszát. Ke-rekegyháza n Dovesák József odaváló gazda egy fahasággal fejbevégi Rubos Ferencet akit csak a falu rosszának hívtak. Rubos fenyegetőzött, hogy felgyújtja Dovesák házá, aki önvédelemből ütötte le Rubost.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: özv. Kálmán István est. 66 éves, Madarasi János ref. 14 hónapos, Szilágyi Mária ref. 4 hónapos, Szarka János rk. 45 éves, Spika István rk. 41 éves.

A Kálvinisták Templomegyesületi-Vegyesnékkara tanulási órát hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztől). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabo Lajos ref. kántor. karnagy.

Mire jó a trianoni határ. A trianoni szerb határon levő Marakföld községben Marton Károly házába ismeretlen tettesek betörték és közel nyolcvan millió korona értékű holmit loptak el. A nyomozás megállapította, hogy a tettesek jugoszláv állampolgárok, akik nem elsőzben lépik át a trianoni országhatárt, hogy itt fosztogassanak, majd átélve a határt, otthon nyugodtan élvezék gazságuk gyümölcsét. A vidéken ugyanis eddig nem kevesebb, mint husz betöréses lopást követtek el, amelynek tettesei eddig nem kerültek kézre.

Lemorzósnak, öntött vasedények, korcsolyák, legolcsóbban Kovács Gyula vasútleben, Bika mellett, sarkon.

Börkeztük, elismert legjobb műróságban. **Vitáriusnál, Piac uca 18.** Csatos bélelt kutyabőr keztyűk 150.000 szőrmebélésű női keztyű 200.000, vastag szarvasbőr csatos férfi keztyű 220.000, csatos szarvasbőr női keztyű 160.000, fagyelleni fűtvédő 30.000 K.

Sár-, hó-cipő



WESZELY Budapest IV, Váci-u. 9.

"FORTUNA" DROGUERIA
CSAPU- ÉS RAKÓCZI-UCCA SAROK

MEGNYILT!

Felhívom a mélyen tisztelt közönség szives figyelmét, hogy pipere-árak, egymint: szappan, puder, illatszerek, kölni vizek, fogápoló cikkek, kótszerek és háztartási cikkek a legelőnyösebb áron szerezhettek be. Kérve a nagyérdemű közönség szives pártfogását, tisztelettel

BOGNÁR EMIL

MEGNYILT!

Bethlen és Klebelsberg.

Budapest, jan. 12. MOT. Az egyik déli lap azon irányu kijelentésével szemben, hogy az egységes párt képviselői mozgalmat indítottak volna, hogy Klebelsberg Kunó beszámolóján Bethlen István gróf miniszterelnök ne jelenjen meg, a pártvezetőség részéről azt a nyilatkozatot kaptuk, hogy a jelzett állítás teljesen alaptalan és a pártban ilyen irányu mozgalom nincsen.

Pestvármegye Magyarország régi jó hírnevéért.

Budapest, jan. 12. Pestvármegye törvényhatósága ma tartotta közgyűlését. Preszly Elemér főispán megnyitók beszédében megemlítette a frankhamisítás ügyét is, amely ismét kockára tette az ország becsületét és jó hírnevét. Amidőn a miniszterelnök eddigi ténykedését a legnagyobb helyesléssel veszi tudomásul, Pestvármegye közönsége egyben felkéri őt, hogy kövessen el mindent Magyarország régi hírnevének visszaállítására érdekében.

Felhasználták az elhullott tehén járlatot.

Nemes József, Tar Ferenc, Fekete János és Öry Mihály hajdúszámsont lakosokat közokirat hamisítás miatt vonta tegnap felelősségre a debreceni törvényszék.

Tar, Fekete és Öry ugyanis egy állatuk Nyirbátorban vásárolt tehén járlatlevegét elvesztették s Nemes Józseftől 1923. júniusában ezer koronaért megvásárolták egy elhullott tehén járlatát s ennek felhasználásával adták el a tehénet a debreceni vásáron.

A vádlottak részbeni beismerése és a bizonyítékok alapján fájenként 2-2 leti fogházba ítélték őket okirat hamisítás vétsége miatt a törvényszék. Öry Mihály felelősséget ismert el, a másik három vádlott azonban megnyugtató az ítéletben, s így az jogerős.

Megint letartóztatták Faragót a párizsi kloroformos ékszerablót.

Budapest, jan. 12. Faragó Andrást, akinek nevét a párisi kloroformos ékszerablás révén Európaszerte ismerik, barátjával — Schatz Károllyal együtt legutóbb ismét előállították a rendőrségre, mert gyanus levákat akart eladni. Ebben az ügyben nem indítottak eljárást ellenük, mert kiderült, hogy a leva rendesen uton került hozzájuk, de zavaros előéletük miatt a toloncházba küdték őket,

hogy a kitörcölési eljárás meginduljon ellenük. Ezalatt most újabb feljelentések érkeztek a főkapitánysághoz Faragók ellen. A feljelentések különböző szöveg és képcsalással vádolják Faragót és társait. Ma délután mindketőjüket áthozták az ügyszégről a főkapitányságra, ahol az újabb csalások miatt letartóztatták

Pénztárcák,

bőröndök, rotikülök, lezártított nagybani árban beszerezhetők:

Feuermann Bernát

bőröndös, Piac ucca 44. szám.

A román trónörökös azt mondja, hogy lemondása hadüzenet a román kormányoknak.

A trónörökös éles politikai ellentétbe került Bratinanuval.

Budapest, jan. 12. Lassanként teljesen szerte foszlik az a kód, amely Károly volt román trónörökös lemondási ügyének háttérében támadt. Károly herceg egy dán hírlapíróval folytatott beszélgetése során hangsúlyozta, hogy kizárólag politikai okokból mond búcsút a trónnak és néhány évre hazájának is. De ez az elhatározása nem jelent lemondást a Bratiu-ék ellen való küzdelemtől, hanem éppen ellenkezőleg nyílt hadüzenet ez a mai türelmetlen hatalmu kormányzati rendszer ellen.

A trónörökös ezután még bizalmasan felvilágosította a külföldi hírlapírókat azokról a részletekről, amelyek

közte és a Bratinanu kormány közötti türelmetlen viszony kialakulására még súlyosabb befolyással voltak. Mária királyné a Bratinanu család mellé állott, ebben a nehéz küzdelemben és ezért a trónörökös nem talált más megoldást mint azt, hogy a maga személyére vonatkozólag levonja a legmesszebbmenő következményeket és lemondjon a trónöröklés jogáról.

Romániában ugy hírlik, hogy az utóbbi időben már olyan élesen állottak szemben egymással Károly trónörökös és Bratinanu, hogy egy ízben Károly herceg a miniszterelnököt egyenesen kiutasította palotájából.

Európszerte visszatért a néhány héttel ezelőtti rekordhideg.

A fagy veszélyeztetli az őszi vetést.

Néhány napig úgy látszott, hogy az új év jól kezdődik azoknak, akik nem szeretik télen sem a hideget. — Valóságos korataviaszi idő köszöntött le, hamarosan elolvadtak a kerécsolya versenyek és a téli sportok. A tavasz rak azonban mégis tél lett a vége. Már tegnap megjósolta a Meteorológiai intézet, hogy hideg lesz és az idei tél tavalyi havazása délen folytatódni fog. A havazásnak egyelőre ryoma sincs, de a hideget meghozta a meteorológiai jóslat.

A Meteorológiai intézet

jelentései szerint az idő hidegebbre fordulása az egész országban általános volt. Ma reggel Szegeden és Debrecenben —13 fok volt de egyes helyeken a hőmérő elérte a —16-os mélypontot is, ami azt mutatja hogy viszszatért a néhány héttel ezelőtti rekordhideg. Az erős fagy Közép-Európa minden országában mutatkozik. A jelentések szerint Bécsben —12, Prágában —18, Berlinben —9 fokos hideg volt, míg az északi országokban helyenként fagypont fölé emelkedett a hőmérő. Mindenesetre jellemző a szélsőséges időjárásra, hogy még Koppenhágában is volt a hő-

mérséklet, addig Budapesten —12.

A Balkánon aránylag enyhe még az idő, de ott sem egységes. A kilátások szerint az idő egyelőre igen hideg marad és valószínűleg erősödő havazás fog mutatkozni a közeli napokban. Az idő váratlan hidegre fordulása a mezőgazdaság aggodalmait igazolja.

Az OMGE vezetőségénél erre nézve a következőket mondták:

— Átmeneti fagyra mindenesetre számítottunk és ez kívánatos is a mezőgazdaság szempontjából, mert alkalmas ad arra, hogy a félbemaradt őszi szántást és őszi trágyázást a gazdák tovább folytathassák. A fagy azonban túlságosan erős és félő, hogy megrontja az őszi vetés vegetációját és helyenként komolyabb károkat okoz. Enyhülne a helyzet, ha a megjósolt havazás tényleg bekövetkezne. A száraz hideg idő egyetlen haszna az, hogy a rétek és legelők alkalmasak a legeltetésre, de ez a házson nem ellensúlyozza a fagykárokat. Komolyabb veszedelméről azonban egyelőre nem lehet szó és reméljük hogy az őszi vetések helyzete végérvényben olyan kedvező lesz, mint az elmúlt esztendőben.

Halálraitélt, aki nem egyezett bele a kivégzés elhalasztásába.

Régnésburg, jan. 12. Az itteni törvényszék fogház udvarán tegnap végezték ki azt a Berthold nevű mérszárcst, aki törvénytelen gyermeke meggyilkolásáért ítélték halálra. A német törvények értelmében az elítéltek jogában van a kivégzési ter-

minustól számítva 24 órai haladékot kérni, ez rendszeren meg is szokott történni, sőt emberemlékezet óta most történt az első kivétel. Amikor ugyanis Bertholdot megkérdezték, hogy igénybe akarja-e venni a 24 órás haladékot, türelmetlenül dobantott

a lábával és idegesen ezt felelte:

Nincs semmi értelme, jobb ha hamarabb túl esem rajta.

Kívánsága teljesült is és Reichardt müncheni hóhér egy negyed óra múlva végrehajtotta a halálos ítéletet.

Az egységespárt hétfőn tartja első értekezletét.

Budapest, jan. 12. Az egységes párt január 18-án, hétfőn este 7 órakor tartja az új esztendőben első értekezletét. Aznap délelőtt a miniszterelnöknél pártközi értekezlet lesz a melyen az összes pártok képviselői részt vesznek.

Az egységespárt értekezletének első tárgyaként szerepel az országos árvízveszedelem, amely tárgyban Temesváry Imre és Kovács Nagy Sándor képviselők, mint az árvízveszedelemről legtöbbet szenvedett területek képviselői szólalnak fel. Természetesen az értekezleten szóba kerülnek az összes aktuális kérdések és így frankhamisítás ügye is. F. Szabó Géza képviselő Pestvármegye felirátával kapcsolatban a főváros környékbeli községeknek a fővárossal villamossal való összeköttetése ügyében szólal fel.

Értekezlet után pártvacsora lesz, amelyen Bethlen István gróf miniszterelnök vezetésével az egész kormány, az összes képviselők és főjegyzők részt vesznek, a vacsorán kültagok is részt vesznek. Berky Gyula képviselő üdvözlő a miniszterelnököt. Beszédében foglalkozni fog az elmúlt esztendő politikai eredményével, a párt megalakulásával, a miniszterelnök működésével és a jövő munkaprogrammal s az új alkalmával a párt ragaszkodásáról biztosítja a miniszterelnököt. Az üdvözlésre a miniszterelnök válaszolni fog és beszédében egy a jelenlegi aktuális seményekkel, mint a párt jövő munkaprogramjával foglalkozik.

Cuza professzort letartóztatták.

Récs, jan. 12. Egy bukaresti távirat jelenti, hogy a román királyságnak rendkívül nagy szenzációja van. Cuza egyetemi tanárt a romániai antiszemita ismert vezetőt tegnap a Bukarest-csarnovici vasútvonalon letartóztatták a butóság amberei és nyomban őrizetbe vették.

Zsarolásért elítélt kereskedő.

Felber Vilmos nyirvadási kereskedő üzleti összeköttetésben állott Klein Lajos debreceni ügynökkel, aki egy tengeri szállítási ügyből kifolyólag 5 millió koronájával tartozott.

Felber többszöri sürgetése is eredménytelen maradt, Klein nem fizetett Felber akkor két levelet írt egymás után Kleinnek, amelyben megfenyegette, hogy ha azonnal nem fog fizetni, készüljön el rá, hogy le fogja csekkolni.

Klein Lajos erre feljelentette türelmetlen Felbert zsarolás miatt. A debreceni törvényszék tegnap vonta felelősségre Felber Vilmost és zsarolás vétségében bűnösnek találva 600 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

Az ítélet jogerős.

141 a Debreceni Ujság **141** telefon-száma

Csanak József Krt.

fűszer és csemege kereskedése

Piac-ucca 51. Telefon 70.

Színház.

Szerda, jan. 13. Anna bál. B) bérlet. Csütörtök, jan. 14. Anna-bál. C) bérlet.

Leszallított helyre a Csokonai színházban. A nyomasztó gazdasági helyzetbe való tekintettel az igazgatóság az arany és olcsó helyreket még mérsékelte, hogy mindenkinek módjában adjon kultur igézetet kiélvezni.

Az ország legolcsóbb helyre a Csokonai színházban.

Anna bál kacagtató operette vidámság ma szerdán B) bérletben. Fokozódó érdeklődés és tetszés mellett került színre ez a nagyszerű, ritka mulatságos gyönyörű zenéjű operette. Vége hossza nincs a kagasznak az egész előadás alatt, melyben nagy része van a kőről eladásnak és a nagyszerű szereplőknek.

Ritka látványosság az Anna bál színházi ünnepély.

Kelemben fűtve van a nagy hideg időre is a színház.

Soltanov és Nikitina szenzációs tánca az Anna bál operettjében.

A t hőtrákos bálban kéri az igazgatóság, hogy a bál — 5 előadás — esedékes előadásokat elvégezzék befizetés nélkül.

Nézze meg a színház új leszallított helyre a napilapokban.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK.

Vígsház: Szerda és csütörtök, január 13. és 14. Bettauer Hugó regénye után „A Bánatos ucca”, dráma 9 felvonásban. (Szigorúan csak felnőtteknek!) Ennek az igazán felkapott filmnek a legnagyobb művészi értékét a szereplők adják meg, kik között Asta Nielsen, Eszterházy Agnes, Werner Krauss játszik a főszerepeket.

Apollo: Dárius leánya (A pénz regeje) 7 felvonásban. E filmben az amerikai társadalmi életnek egy hamisítatlan epizódja perog le. Bebe Daniels és Tom Moore főszereplésével. Kísérő: Embergyök országában. Jön! Az operaház fatonja.

„Meteorban” csütörtökön „A verző óceán”. Világatrakció! 2 rész egyszerre! Warren Kerrigan főszereplésével! Előadások 6 és 8 órakor.

KNOTTI KOVAOSNÉ
szabászási és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.
Befizetés 9 órától 1 óráig, d. n. 3—5-ig.

Fogattartók figyelmébe!

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt fogattartó közönséget, hogy az új évben műhelyemben

bevezettem az évi általános rendszert.

Vállalok társzekeret, gazdasági szekeret és eszközök javítását, kocsik stb. évi jókarban tartását, mérsékelt évi általános összegért, lovaslást stb. Nagyobb cégeknek, fuvarosoknak

árendemény!

Szíves támogatást kérve, vagyok Tisztelettel
KELEMEN IMRE
kocsigyártó, kovácsmester.

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

Szilágyi Marcsával tréfálkozott próba közben Antók Feri, az énekes bonviván.

— Marcsa! mond csak lelkem hány éves vagy te?

— Én?... Husz éves.

— Eredj már, hiszen tavaly is azt mondtad.

— Látod! Amit én egyszer mondok, arra t mérget vehetsz.

Hoffmann meséi. A Csokonai színház énekes személyzete szenzációs meglepetésre készül. Opera előadása fog tartani. Az elsőre már készülnek is Hoffmann meséit fogják előadni.

Nagyon sokakat tévedésbe ejt ez. — Különösen azokat, akik a Hoffmann meséit, az operettet, illetőleg dalművet látták. Első percre azt hiszik, hogy erről van szó. Korábban a m. kir. operaház műsordarabjáról: „Hoffmann meséi” operáról van szó. Erre készül s ezt fogja már rövidesen előadni az énekes személyzet.

Mondanunk sem kell, hogy az előkészületek igen nagy gondot folynak s az első opera előadással nagy elismerést óhajt nyerni az énekes személyzet. Hevítik őket az ambíció. — Olyan lelkes-déssel készülnek, mint ha a dicsőség és siker már ragyogna feljükk.

Fog is, ha ilyen nagy az ambíció.

Vili nyugodt. Károlyi Vili egyszer valamikor, még az hozzá, hogy kércsön kért kétezer koronát Antók Feri bonvivántól.

— Az idő felt... felt... felt...

Egyszer Antóknak eszébe jut a világrendítő tartozás.

— Te Vili! Te még a mai napig nem adtal meg nekem kétezer koronát!

Vili határtalan nyugalommal és szokás ellenére nagyon gyöngye hangon válaszolt.

— No... no... csak ne igazsd fel magadat kedves barátom! Végre is te nem tehetsz arról, hogy nekem nincs pénzem.

Antók Feri, a bonviván a legveszedesebb, legnyugodtabb tagja a társulatnak. Ő soha se akarja tillicitálni a másikat, sőt azt se bája, ha őt licitálják túl.

Hallgat... Csendes... Ahelyett pontosan elvégzi a kotelasságát, megy haza cívás és tanul.

Pedig ha beszélni akarna... Mennyi mondanivalója lenne.

Sokát vol is tudnak róla. Azt például hogy sok levelet kap... Ugy látszik tetszik, sőt a gyöngéd nemnek igazán, mert a levelek erre vallanak. Antók csak hallgat... Diszkrét ember... Sohse szól. De a leveleket ugy látszik, hogy gyűjti, mert azok, akik tudják róla, hogy leveleket kap, még sohse hallották, hogy csak egyet is a tűzbe dobott volna.

Hermann Manci alig hogy felért a színházhoz azzal fogdta Rajz Feri.

— Manci! Te eltagadtál tőlem valamit.

— Én, mit?

— Tegnap azt mondtad, hogy nincs udvarlód!

— Igen! Tegnap óta javult a helyzet.

A függöny mögötti apróságokat a punk vasárnapi számban folytatjuk.

A mai tőzsde.

A korona 72.55.

Az értéktőzsde a napok óta tartó barátságos hangulat után ellanyhult. Nyitáskor még tulnyomóan barátságos irányzattal indultak az árfolyamok, azonban a külföldi jövő lánylelő hírekre és a legutóbbi napokban favorizált értékpapírok nyereségbiztositó eladásra a piac lanyha lett. A legutóbbi favorizált értékpapírok 1-2 százalékkal gyengültek.

Zürichi zárlat: Páris 1982 fél, London 2513 negyed, Newyork 517 háromnegyed, Brüsszel 2350, Milano 2090, Amsterdam 208.10, Berlin 123.30, Bécs 1230, Szófia 367 fél, Prága 1532 fél, Varsó 64 fél, Budapest 72.55, Belgrád 917 fél, Bukarest 232 fél.

Terménytőzsde zárlat: 76. os tv. buza 415-417.5, 77-es tv. 420-225, 73-as tv. 422.5-25, 79-es tv. 525-527.5, kőles 210-215, tergeri 182.5-85, korpa 175

—177.5, lucerna 2300-2600, lóhere negyaranynakamaentes 1900-2200, lóhere negyaranakás 1700-1800. Irányzat tartott.

Ferencvárosi sertes társ: Nyitvási maradvány 2275 sertes, felkajítás 3.2, eladatott 150. Árak: fiatal, könnyű 15-16, nehéz 16-17. Zártvási maradvány 96 sertes. A vásár üzletellen.

Budapesti devizatőzsde hivatalos árfolyamai. Angol font 345890-348890, cseh korona 2109-2117, dinár 1259-1264, dollár 71400-71700, francia frank 2739-2754 hollandi forint 28923-28928 lei 319-324, leva 504-509, lira 2875-2887, márká 16967-17017, osztrák korona 10024-10036, svájci frank 13800-13840, belga frank 3224-3234, Belgrád 1259-1234, Berlin 1696-17017, Bukarest 318-323, Brüsszel 3234-3244 London 345890-346890, Milano 2876-2886, Newyork 71265-71465 Páris 2729-2739, Prága 2110-2117, Szófia 54-508, Varsó 8900-9500, Bécs 10026-10056, Zürich 13763-13803.

Sport.

Ort tréningbe áll. Baran tanár a napokban megvizsgálta Orth Györgyöt és engedélyt adott neki arra, hogy a melegebb idő beálltával megkezdhesse könnyű tréningjét. Orth előzőleg gimnasztikai és atletikai tréninget fog venni és bár a labdatréningszaktól sem tiltották el, csak akkor fog ehhez fogott, ha intenzívebb mozgás következtében valami komplikáció nem áll be. Ugyanakkor jelenthetjük, hogy Mandl Gyulát a kék-fehérek válogatott hátvédjét, aki mint ismeretes, a Bolton-Wanders elleni mérkőzésen sebesült meg, szombaton operálták meg a Park szanatóriumában.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Kálvintér 19., ref. püspöki bérpalota. Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Az Ingóságközvetítő és áruforgalmi közlő nemcsak Debrecen, hanem a vidék közönsége is jól tudja, hogy legolcsóbb beszerzési forrás Debrecenben.

Minden szükségletét egy helyen itt szerzesd be a mai viszonyok között

Gyönyörű hálószobák, vasutatók, magános batedarabok, sodronyágybetétek, afrik és lószőrmatracok, Schöberl-ágyak, szelencék, diványok, csodaszép kandalóbercek, a legjobb minőségű tozett-szék állandóan raktáron. — Nagyvásárték névnapl és alkalmi ajándéktágyakban, — szilveszteri tombola-lárgyakban a legolcsóbb árutól a legfinomabb darabokig.

A legkittünőbb gyártmány amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőben rendelkezhetők meg.

Mindent felsorolni ebben a hirdetésben lehetetlen, tehát: mielőtt bármit venni, vagy eladni akar, saját érdekében jöjjen el az Ingóságközvetítőbe. Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol.

SZAPPANFOZO ZSIROSSZÓDA
legerősebb minőségben olcsón kapható
STERN
festékkészletben:
PIAC-UCCA 10. BIKÁVAL SZEMBEN

Pallagi akadémia hallgatók!!
Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol lovaglósizmák
FALUSY KÁROLY cipész, ezüstkosorus mesternél, **Osapó-uca 41.**

TEGDES női- és férfi szabósága
PÉTERFIA-U. 42.
Mérték utáni megrendeléseket heti és havi részletfizetésre. — Öltönyt, vagy télikabátot vállalok.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb ut
Antidol
Fél perc alatt hat! 1 tüveg: 85 adag. Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.
Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Apró hirdetések.

Asztalosok, butorkereskedők, üvegesek, autó- és kocsigyártók figyelmébe!

Tükör, tükörüveg, autószelelvédő üveg, kocsitáblák, rézbefoglalt csiszolt üvegek és mindennemű táblaüveg sima és csiszolt kivitelben. Pontosan, gyorsan, legolcsóbban, jól csomagolva szállít

KILTZ JAKAB és TÁRSA

üvegoszszolda és tükörgyár
BUDAPEST, VII. ker., Práter-utca 84. szám. Telefon: József 84-78

| | |
|---|---|
| HOTEL ASTORIA KOSSUTH LAJOS-UTCA Szobák fűtéssel napi 60.000 koronától. | HOTEL PALACE RÁKÓCZI-UT Szobák napi 50.000 K-tól. |
| A főváros két legmodernebb szállodájában. | |

Óh, jaj! **EGGER** Éljen!

MELLPASZTILLAI

Köhögés, rekedtség és elnyájkasodás ellen 65 év óta bevált

Kapható minden gyógyszerboltban és drogeriában

Magját ez az elhízott köhögés

Égés

Égőmellpasztillák hamar meggyógyítják

Nincs többé nedves lakás!

A nedves lakás

nemcsak butorait teszi tönkre és a szoba levegőjét teszi elviselhetetlenné, de a

tüdővész

golyva, súlyos szembajok és egyéb nyavalyák fészkei.

Nedves falakat

legyen az téglából, kőből, cementből avagy vályegből építve, egyedül a Gottwald-féle szabadalmazott szigetelő eljárás ismét.

Nedves lakásokat, kamrákat, pincéket, magtárakat, jégvermeket, medencéket,

stb. 24 óra alatt vízhatatlanná és szárazzá tesz az

„Isolár“ műszaki vállalat,
Debrecen, Szent Anna uccá II. sz.

Ajánlat

Üzlethelyiség
főterhez pár lépésnyire forgalmas helyen átadó Cím kiadóban. 5200

Cámulatos
hatású arcsejéltető szer Fáy-crém. Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt májfoltot pattanást ráncot stb. Egy tégei ára 10.000 korona. Hozzávaló — Fáy szappan szintén 12.000. Kapható: Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél. Debrecen Arany Egyszervu gyógyszerár (Szinház mellett.) 6

Tökepenézek
után havi három-négy percent kamatot fizetünk értekezhetni Idél-után 3-5-ig. Cím a kiadóban. 5941

Jó házikoszt
Lentétkezésre és kinordásra jutányos áron — kapható. Varga u. 28. x

Rádió
készülékek és alkatrészek, audion csövek, felhallgatók, accumulator és audó-telepek stb. — Rádió amatőr készülékek javítása és átalakítása, accumulator töltés a Földvári-féle Debreceni Első Elektrotechnikai gyárban. Széchenyi ucca 55. Telefon 168 8

Egy
butorozott szoba kiadó Sziv ucca 6. sz. 3zv. Bökönyiné. 5973

Írógép
látható írásu, vizsváltós kéveset használt eladó. Simonyi ut 11. 5884

Király
kávéi mégis a lagiobbak, aromás zamatas, a vesé olótt pörkölte, meleg állapotban kapható. Dé-zenfeld-tér 11. szám. 8

Ha ló akar
villamos berendezés, villasmotor, telefon, csillár, villamos felszerelési anyagokban — legjobbat találja a 25 éve fennálló Földvári-féle Debr. I. első elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalatnál Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 44

Köszvényéni.
csuznál használja a híres Király-halzsamot. régen bevált házi szer. — Egy üveg ára 25.000 K. Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecen. Arany Egyszervu gyógyszerár (szinház mellett.) 6

Írógép
sokszorosítósok legolcsóbban készülnek a könyvvelitli szakirodában, Kandia ucca 4-B. 19

Kiadó
1 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel. Csokonai ucca 17. sz. 5996

Három
szobás, teljesen modern fürdőszobás, minden lényegemmel ellátott lakás a Piac ucca kellő közepen azonnal átadó. Érdeklődni Szántó ruházletében. 5994

Elsőrendű
10 koszt, ebéd, vacsora, dében hrom fogás — este kettő, kenyérel. — Napi 20 ezer korona. Kossuth ucca 43., udvari lakás, 6 ajtó. 5986

Sátort
nagyvásárra utakon kőszetek, saját anyagokkal. Csapó u. 49. 5990

Kereslet

Bizalmi
állást keresek 800 millió ovaókkal. Tiszta multu ref. kereskedő. Cím a kiadóban. 5982

Jókarban
levő rövid zongorát keresek megvételre. Cím a kiadóba. x

Olaj
pogácsát keres megvételre Engel, Verbóczy ucca 3. 5969

Mindenes
leány jó bizonyítványval 15-re uri házhöz felvétetik. Szentpály ucca 32. Erdősné. 5968

E hó 9-én
este 7 óra tályban elvesszitem 750 ezer koronát a Kossuth és Piac ucca sarkán. A meg-találó szolgáltatssa be a rendőrségre. Jutalmi felében 5 kgr. lázi szappant kap. 5973

Jó esalásból
való nu tanulónak vagy kofutónak havi 120.000 K fizetéssel felvétetik. Blattner Béla óras. — Kossuth u. 4. 5998

Kifutó nu
felvétetik. Cím a kiadóban. x

103 métermázs
tengerit keresk corébe. Új buzáért. Józai u. 10 5999

Két szobás
lakást keresek. Cím a kiadóba. 5983

11-én
a nagy átomástó az Arpad-térig elvesszett egy réz csak. Szives megtaláló Arpad tér 4. ala sziveskedjék majdai bol illo jutalomban részesul 5988

Bejárónót
keresek főzésre, takarításra. Széchenyi Piac 7. Bay ut 10. 5987

Bejárónót
keresek egész napra Arany János ucca 57. 5992

Eladás

Eladó
Debreceni Csizmadia Árucarnok szövetkeze 1 részvény. Cím a kiadóban. 5985

Tenyészbika
sim mentáli 3 éves eladó, megtekinthető a mikropérsi uton 281 számú gazdaságomban. Értekezhetni Enggel Iászló Verbóczy ucca 3. szám. 5970

Keltetögép
petróleum fűtéssel 60 lejásra eladó. Bethlen-ucca 26 szám. 5962

Két szifon
eladó Csapóker, János ucca 89. 5888

Két darab
17 hónapos józ melac van eladó. Piac ucca 9. értekezni a házmestertől. 5975

Egy
főb. Meidenger rendszerű tölthő kályha és egy drb. nagy dob kályha eladó. Barsenyi ucca 109. 5991

2 drb.
hízott sertés 1 évesek, 150 kilogramm súlyuan, ugyanott egy fél kihá-sított 50 kilogramm súlyban eladó. Mester ucca 44. 5997

Eladó
diófa butornak és férfi téli kabátok. Péterfia 65. szám. 5989

Eladó
kisebb házhely csapó-keri Állomás közvetlen közelébe. Értekezni Varga ucca 42. ajtó 2. 5776

KALAPOK

Értéknek elour és filabó FRANKFORDNÁL meggyezés mellett.

META META

Szilárd égő anyag

Gazdaságos, tűzbiztos, tiszta.

Minden anya, háziasszony, turista spiritusz helyett Meta-kockát és kőszilókat használ. Kapható minden jobb üzletben. — Amundsen is Meta-t használ.

Vezérképviselő IV. Váci-ucca 9 **Weszely István 79-04**

Kedvezmény lapunk t. Olvasóinak!

3144 szám

SZELVÉNY.

Ezen szelvény birtokosa DISKAY fényképező mesternél, Budapest, VII. Rákóczi-ut 74. vagy MONA LISA műteremben, Budapest, III. Zsigmond ucca 36. szám alatt

30%

engedményt kap.

ÁTMENT A KÖZTUDATBA,
hogy a legtökéletesebb művészi lényképeket

DISKAY művészi fényképező mester készíti: **BUDAPEST, VII., Rákóczi-ut 74.**

Specialista menyasszonyi, gyermek- és csoport-felvételekben. Fényképnagyítások olaj, akvarell és pasztell kivitelben.

Életnagyságu fénykép nagyítása papírkereettel bármely kis fénykép után csak **K 270.000**

Szavatolok a képek művészi kiviteléért.

Fiók: Mona Lisa, Budapest, III. Zsigmond-ucca 36